

秋冬雾霾多发季节临近 预报渠道盼更多更准确

出门前,能知道空气质量好不好

昨天,申城连续26天的优良空气质量被雾霾中断。随着秋天脚步临近,本市空气污染多发时节即将到来,刚刚推出1个多月的空气质量预报服务将面临真正考验。

更多关注

昨天,PM2.5最高浓度在上午9时达到最高点174.9微克/立方米,之后白天一直保持较高浓度。至傍晚,风向转为东至东北风,风力增大,PM2.5浓度下降迅速,夜间恢复正常。随着下周初一股冷空气造访,本市很有可能正式入秋。届时冷空气将频频造访,申城也将进入雾

霾多发的秋冬季节。

而今年9月1日起正式发布的空气质量预报,由于本市空气质量几乎一直处于优良状态,并未受到太大关注。这就意味着,从10月中下旬开始,随着雾霾天气增多,市民对空气质量的关注度和需求度将会大大增加,如何得到方便接收的、准确的、及时预警的预报服务,将是空气质量预报服务面临的真正考验。

更多渠道

考虑到市民早晚锻炼、出行安排等需求,目前的空气质量预报在每天下午5时左右前后向公众发

布,预报范围主要为未来24小时。预报主要划分为三个时段——

- 当日夜间(20:00-6:00)
- 次日上午(6:00-12:00)
- 次日下午(12:00-20:00)

分别预测每个时段的AQI指数范围、污染等级和首要污染物。

目前,除了广播电台、电视、移动电视外,市民获取空气质量预报信息都需要上网获得。主要有:上海市空气质量实时发布系统(<http://www.semc.gov.cn/aqi>)、上海环境(<http://www.sepb.gov.cn>)、上海环境热线(<http://www.envir.gov.cn>)等网站,及市环保局、市气象局的新浪

网、腾讯网、东方网、新浪网四大微博平台“上海环境”、“上海天气”(新浪微博名称为“上海市天气”)官方微博;市气象局官方微信“爱天气”(微信号:atqwish)等。

一些上了年纪的市民表示,上网和玩手机软件、微博对他们来说不太现实,最怕就是自己已经出门在外,突发重度空气污染预警,但没办法得知信息。他们建议,空气质量发布和预报渠道能否再宽一些?

更准数据

市环保部门表示,由于空气质量变化与污染排放状况和气象条件

等密切相关,空气质量预报尚难以做到精准无误。记者发现,现在一般情况下在前一天17时发布空气质量预报后,很少在第二天进行校正更新。比如昨天下午预报浓度比实际偏低,但在今天上午并没有更新数据。环保部门表示,如气象条件突变而引起空气质量突然恶化,将尽快校正。

环保、气象部门表示,将继续加强监测数据和技术方法的积累,努力提高预报准确率,并力争早日向公众推出未来48小时乃至更长时间的空气质量预报服务。

本报记者 郭剑烽

“老毛蟹”今朝有了新名号

“崇明清水蟹”和柑桔产销信息推介会上午召开

本报讯(记者朱全弟)被当地人昵称为“老毛蟹”的崇明蟹有了统一的名称——“崇明清水蟹”。这是记者上午从2013中国·崇明清水蟹和崇明柑桔产销信息推介会上获悉的。

世界上各大江湖中,共有300多种螃蟹,其中最负盛名的要数中

华绒螯蟹。因其两只大螯上有绒毛,故崇明人称之为“老毛蟹”。长期以来,崇明蟹没有统一响亮的名字,今年8月初,崇明县农委面向公众开展了崇明蟹品牌名称的征集评选,最终以“崇明清水蟹”的新名号向世人展示。崇明岛临江达海,具有天然的水资源优势,引河

水质达国家二级标准,崇明清水蟹可谓实至名归。

2012年,崇明岛内外养蟹面积共达83万亩,县级养蟹规模为全国之最,河蟹养殖被列入国家级农业示范区四大重点产业。目前,从事河蟹养殖的企业和合作社达3600多家,河蟹协会现有会员117

家,年产蟹1.05万吨,其中,蟹种6500吨,商品蟹4000吨,年产值7亿元。

崇明还开办了清水蟹专卖店,直供五星级宾馆酒店,同时瞄准海外市场,深加工的蟹粉出口至美国、日本、新加坡等地。

崇明柑桔生产已有30多年历史,全县柑桔种植面积12.5万亩,占全市柑桔种植总面积的80%,年总产量在15万吨左右。崇明柑桔还是上海地区唯一出口的地产水果,每年出口量保持在2000吨以上。

本报讯(记者江

跃中 通讯员喻文龙 宋琼芳)“看见了!我看见了,真好真好……”像这样的欢呼声,经常在闸北区市北医院的眼科病房里响起。记者

昨天从该区卫生部门获悉,市慈善基金会闸北分会白内障复明慈善项目在上海市北医院眼科实施2年半来,医院通过减免医保外自负费用等,已经为685名困难老人成功开展了白内障复明手术,其中包括3名百岁老人,提高了他们的生活质量。

市北医院所处的上海北部闸北区彭浦新村地区,常住人口达30多万,加上地处城乡结合部,贫困人员和外来人员居多。医院眼科主任陈吉利在平时繁忙的门诊中,了解到许多白内障患者由于生活困难没钱做手术,放弃治疗导致失明。于是,经陈吉利提议,医院决定为家庭生活困难的老年患者实施白内障复明手术。

家住彭浦新村的百岁老人王老太太,早年不幸双耳失聪,10多年前又患上白内障,导致双目完全失明。因手术时无法与老人沟通,做白内障复明手术风险很大,但医院还是收下了病人。医院帮王老太太精心设计了3套手术治疗及护理方案,终于成功为她摘除了白内障,同时植入人工晶体,使她重见了光明。

欢度久久重阳 “仁爱华”落户上海

本报讯 北京慈爱嘉养老服务公司与上海伙伴聚家养老服务社联手合作,昨天在上海东怡大酒店举行了美国“仁爱华(Right at Home)”居家护理服务引进上海的启动仪式。仪式结束后,上海伙伴聚家养老服务社特别组织为机构所服务的120位老人提前庆祝重阳节。(李頌联)

贫困老人获助重见光明

闸北为685名老人做白内障复明手术



黄浦江畔舞空竹

2013中国上海国际大众节“空竹邀请赛”今天上午在外滩举行,来自全国36个城市及港澳台的空竹代表队齐聚黄浦江畔,尽情展示各自的拿手绝活。

本报记者 周国强 摄影报道

上海光明针织总厂一款学生服有严重质量问题

抽查30批次学生服7批次不合格

本报讯(记者薛慧卿)上海市质量技术监督局昨天公布了今年本市生产的学生服产品质量(第二批)专项监督抽查结果,本次共抽查产

品30批次,经检验不合格7批次。其中,上海光明针织总厂生产的一款“dGm”学生服被检出可分解致癌芳香胺染料,有严重质量问题。

据了解,7批次产品不符合标准的项目涉及纤维含量、pH值、可分解致癌芳香胺染料等,相关学校已将不合格产品全部退回生产厂家。

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2013年10月11日
◆天天彩(选3)

销售期号	第1769期(全国3D第2013277期)	
中奖号码	3 9 3	
中奖情况		
类型	中奖注数	每注金额
直选	161	1000元
组选3	488	333元
组选6	0	166元
本期投注总额	866150元。	
◆天天彩(选4)		
销售期号	第2013277期	
奖等	中奖号码	

一等奖	2592	
二等奖	0569	
三等奖	9195	
四等奖	9870 1132 7762 4277 9803	
	4503 6640 7121	
五等奖	2499 2513 6788 8935 7680	
	5459 0315 0690 2215 7514	
本期投注总额	157978元。	
本期中奖总额	45120元。	
各投注法中奖注数		

投法(奖等)	直选	组选24	组选12	组选6	组选4
投1(一等奖)	0	0	33	0	0
投3(一等奖)	0	0	2	0	0
投3(二等奖)	0	3	0	0	0
投3(三等奖)	0	0	50	0	0
全投(一等奖)	0	0	2	0	0
全投(二等奖)	0	1	0	0	0
全投(三等奖)	0	0	107	0	0
全投(四等奖)	2	37	12	0	0
全投(五等奖)	1	7	22	0	0
上海市福利彩票发行中心					

中国福利彩票

“七乐彩”全国开奖公告第2013119期

一、本期销售总额为10118788元

二、中奖号码:

基本号码 特别号码

18 21 26 05 29 28 10 11

三、中奖结果:

奖等 中奖注数 每注金额

一等奖 3 662845元

二等奖 32 8877元

三等奖 456 1245元

四等奖	1375	200元
五等奖	15366	50元
六等奖	23546	10元
七等奖	167736	5元
四、奖池资金累计金额	0元。	
中国福利彩票发行管理中心		